

Представляем воспоминания о врачах, медицинских сестрах, медицинских учреждениях Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о начальнике аптеки **ИВАНОВОЙ АННЕ ПЛАТОНОВНЕ**.

Вспоминает ветеран:



«Война меня застала в городе Ленинграде. Нас, 1000 человек студентов, собрали и направили рыть окопы в Красное Село (пригород Ленинграда).

Не успели мы выполнить задание, хотя работали от темна до темна, не покладая рук, как фашисты уже приблизились к Красному Селу. Нас срочно вывезли в Ленинград.

В городе мы охраняли объекты, сбрасывали с крыш зажигалки, помогали эвакуации, уничтожали крыс. Мне тогда было полных 25 лет и, кроме командира отряда, я была самая старшая из студентов. В городе начинался голод.

Вторично в военкомат меня пригласили в октябрьские праздники 1941 года, и я была зачислена в эвакогоспиталь № 89 на должность начальника аптеки. Госпиталь помещался в здании Ленинградской финансовой академии на нижнем этаже, так как верхняя часть здания была разрушена бомбой.

Поступали к нам на лечение обычно легко раненные. Лечились они недолго, и мы их торжественно провожали на фронт с надеждой на окончание этой ужасной войны.

Так прошел 1942 год. Начинались решительные бои на Большой земле - под Москвой, под Сталинградом. Зима 1943 года была холодная. Ленинградцы ждали, когда окрепнет лед на Ладожском озере. И вот наконец в конце января ледяная дорога, или, как говорят, Дорога жизни, была открыта. Началась снова эвакуация из города, а в город везли продукты, письма.

Наш эвакуационный госпиталь вместе с оборудованием и ранеными был направлен по этой дороге в сторону Москвы. Немцы активно бомбили этот пока единственный путь из города, лед трещал, машины попадали в воронки, гибли люди. Но вот мы на Большой земле. Своих раненых мы списали по госпиталям, а сами после отдыха были направлены под Сталинград, где уже проходили последние, завершающие бои.

Наш госпиталь был на колесах. Мы подъезжали к районам бомбежки, подбирали раненых, оказывали помощь. Направляли на санитарных поездах раненых по госпиталям в тыл страны.

Моя служба закончилась в госпитале под Сталинградом в мае 1943 года, а мои товарищи и сослуживцы дошли до Берлина».

Награждена медалями «За оборону Ленинграда», «За оборону Сталинграда», орденами «Отечественной войны II степени», «Красной Звезды».



Иванова Анна Платоновна // Судьбы фронтовые. Новоуральцы - участники Великой Отечественной войны / сост. Л. Голышева, О. Горбунова, О. Жидкова [и др.]. - Новоуральск. - С. 136 : фот.

Материал подготовила Анна Ларионова.